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Esempio di analisi EV

Il progetto che stiamo controllando è arrivato al sesto mese di avanzamento su 15 previsti. Come ogni mese, richiediamo i dati di consuntivo e misuriamo con i criteri definiti nel piano di progetto il lavoro ottenuto.

Questo esempio utilizza, come unità di misura del budget, dei valori di consuntivo e guadagnato, i giorni di lavoro relativi alle risorse uomo. 

Le situazioni alle date di verifica mensili è riepilogata nella tabella sottostante. Le colonne gialle rappresentano i valori per mese, quelle bianche i valori cumulati.
	Mese
	Sched.
	Actual
	Earned
	BCWS
	ACWP
	BCWP

	1
	20
	30
	20
	20,0
	30,0
	20,0

	2
	20
	30
	10
	40,0
	60,0
	30,0

	3
	20
	20
	10
	60,0
	80,0
	40,0

	4
	30
	40
	30
	90,0
	120,0
	70,0

	5
	60
	60
	40
	150,0
	180,0
	110,0

	6
	60
	70
	50
	210,0
	250,0
	160,0

	7
	95
	 
	 
	305,0
	#N/A
	#N/A

	8
	85
	 
	 
	390,0
	#N/A
	#N/A

	9
	50
	 
	 
	440,0
	#N/A
	#N/A

	10
	80
	 
	 
	520,0
	#N/A
	#N/A

	11
	60
	 
	 
	580,0
	#N/A
	#N/A

	12
	50
	 
	 
	630,0
	#N/A
	#N/A

	13
	40
	 
	 
	670,0
	#N/A
	#N/A

	14
	20
	 
	 
	690,0
	#N/A
	#N/A

	15
	10
	 
	 
	700,0
	#N/A
	#N/A
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Come si può notare, all’ultima data di rilevazione, quella del sesto mese, erano stati previsti 210 giorni/uomo, ne abbiamo spesi 250 e il valore del lavoro ottenuto o guadagnato è di soli 160 giorni/uomo.
Indici
CV = BCWP – ACWP = 160 – 250 = - 90 gg/u
SV = BCWP – BCWS = 160 – 210 = - 50 gg/u
CV% = (CV/BCWS)*100 = (-90/210)*100 = - 42,9%
SV% = (SV/BCWS)*100 = (-50/210)*100 = - 23,8%
CPI = BCWP/ACWP = (160/250) = 0,64
[stiamo spendendo troppo]
SPI = BCWP/BCWS = (160/210) = 0,76
[siamo in ritardo]
Previsioni
EAC = ACWP + (BAC – BCWP)/CPI = 250 + (700 – 160)/0,64 = 1093,8 gg/u
ETC = EAC – ACWP = 1093,7 – 250 = 843,8 gg/u
ECV = EAC – BAC = 1093,8 – 700 = 393,8 gg/u
Avanzamento

Avanzamento% = (BCWP/EAC)*100 = (160/1093,8)*100 = 14,6%
I risultati sono palesemente negativi. Si prevede che la spesa per il raggiungimento dei risultati, mantenendo la performance di efficienza rilevata, passerebbe dai 700 ai 1093,8 giorni/uomo. Una situazione simile dovrebbe farci riflettere sulla bontà del piano.
